

“金茂杯”保卫地球集训营征文演讲比赛圆满落幕

共决出一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名、单项奖8名

本着增强学生的环保意识,提升学生的演讲写作能力,丰富学生们的假期生活,由方兴地产联合东南商报少年作家周刊主办的“金茂杯”保卫地球集训营征文演讲比赛,经过1个多月的激烈角逐,终于在8月23日进行了决赛并圆满落幕。

本次演讲比赛共吸引了宁波市近40所中心小学,120余位各个学校的演讲写作高手参加。从海选到复赛到半决赛到决赛,选手们经过1个多月精心的准备,紧张的比赛,焦急的等待,16位最优秀的小选手脱颖而出,站在了最后决赛的舞台上。最终,来自镇明中心小学实验校区的张诗焯获得了本次演讲比赛的冠军。同样来自镇明中心小学的曹靖涵和来自宋诏桥小学的沙雨辰荣获亚军,来自东钱湖中心小学的丁妍欢,来自鄞州首南第一小学陆玥等5位同学获得季军,另外还有8位优秀的小选手荣获各类单项奖。

赛后,本次演讲比赛的冠军得主张诗焯同学接受本报采访时表示,这次比赛,特别是最后的决赛,真是高手如云,卧虎藏龙,我能获得冠军真是一份意料之外的惊喜,到现在还感觉像是在做梦。她还说,为期一个多月的演讲比赛,一路走来,学习了很多,也收获了很多,感谢东南商报给我们这么好的舞台,这么好的一次展现自我的机会。其他获得好成绩的选手家长接受采访时也纷纷表示,对于孩子取得的成绩感到满意,但更重要的是一个多月来,发现自己的孩子成长了很多,懂事了很多,特别是到决赛的现场,发现大家都精心准备,内心深深地被感染了,希望以后东南商报还可以主办更多更好的这类比赛,让学生成长,让家庭受益。

张子蔚文 曹馨尹摄



张诗焯 (一等奖)



曹靖涵 (二等奖)



沙雨辰 (二等奖)

附：获奖名单

- 一等奖：张诗焯 海曙镇明中心小学
- 二等奖：沙雨辰 鄞州宋诏桥小学
曹靖涵 海曙镇明中心小学
- 三等奖：陆玥 鄞州首南第一小学
丁妍欢 东钱湖中心小学
王禄昊 海曙镇明中心小学
王若曦 鄞州首南第一小学
张杨 鄞州横溪镇中心小学
- 单项奖：王诗玥、王思齐、莫斯珂、沈奕涵、杨佳璐、泮佳杰、沈羽、竺霖

校园新闻简报

姜山华泰星城小区幼儿园转为公办

近日,姜山镇星城幼儿园迎来了开园八年以来的新时期,成为省示范性幼儿园姜山幼儿园的分公司。

星城幼儿园是姜山镇华泰星城小区民办幼儿园,也是省二级乙类幼儿园。在有序、平稳地办理移交工作后,为了更好地创设平等、民主、温馨、宽松的教育环境和教育氛围,创设孩子们喜欢的“星城乐园”,7月下旬,园里就开始了园舍整体环境的翻新、装修,如将去年因大水浸泡而相继损坏的地板、墙壁板等做了彻底的更换,并辅以相应硬件设备的维修与增添。同时,立足园情、整合师资、公平竞岗、激发活力,做好了各职能部门、岗位教职员工的工作安排。使幼儿园的办学条件在原有基础上更加优化。

姜山镇星城幼儿园 石志慧

坚强勇敢的爷爷

鄞州东湖小学402班 王孝儿

我有一个坚强勇敢的爷爷,他出生在一个兵荒马乱的年代里。那时我的爷爷被抓去当了壮丁,但爷爷宁死不屈,最终被活活饿死。可怜的奶奶实在受不了家里的困难,就离家出走了。丢下了十来岁的爷爷。爷爷望着妈妈的背影泪流不止。回头看看空荡荡的泥巴房,绝望的坐在地上。

就这样,爷爷一个人在寒风呼啸,大雪纷飞的恶劣环境中,孤零零的蜷缩在屋子里,呆呆地望着外面的鹅毛大雪……太阳缓缓下降,气温也越来越低,爷爷睡在冰冷的床板上,裹着一层又一层被补丁补过的单薄的被子。再看看爷爷脚底大大小小的冻痕,使人十分心疼。在买不起药也没有医生的环境下,爷爷勇敢而又坚强地咬紧牙关,朝一个手指头都能放进去的伤口上,一针一针地缝了起来。

因为爷爷的勇敢,我才敬佩他;因为爷爷的坚强,使我对他的敬佩之情加深。我们全家人都十分孝敬他。白发苍苍而又神气十足的他坚强地度过了最艰难的时代。

指导老师：吴慧芬

草原深度游

鄞州实验小学403班 张子涵

旅游的第三天,我们乘着大巴车,跨过河北界,进入了内蒙古的乌兰布统大草原。

一下车,热情好客的蒙古小伙和姑娘就用清亮的嗓音迎接我们的到来,还给我们敬上下马酒,献上了雪白纯洁的哈达。

开始草原深度游了,我们乘坐越野车出发。开过了沟沟坎坎的沙路,一望无际的绿色扑入眼帘,顿时让人心旷神怡。我们跳下车,看到那一只只羊,浑身上下都是白的,还不时发出“咩咩”的叫声,可爱得很。

接下来的一站,越野车开到了滑沙场地。这个沙坡将近70度,我一看就感到有些害怕。不过没关系,凡事都要勇于尝试。我选了一块滑沙板,哦,这感觉好刺激,真是倍儿爽。“吱”滑沙板停住了,但在下一秒,我感觉整个人都在往前倾,幸好我眼疾“脚”快,右脚飞速迈出一大步,这才没有摔个“嘴啃沙”。而弟弟就没那么幸运了,滑到半路的时候滑沙板偏道了,结果人往右边一歪,整个人扑出了滑沙板,摔在了松软的沙子上,惹得所有人哈哈大笑。

之后我们又去和混血马来了个“亲密接触”,还观赏了美丽的白桦林,等到夕阳西下的时候,才恋恋不舍地回到原地。乌兰布统大草原的景色真是太美了,它将永远留在我的记忆里。

“快乐暑假”优秀作文选登①

千岛湖之旅

鄞州宋诏桥小学410班 石开来

千岛湖景色优美,位于杭州市淳安县境内,因大大小小有一千零七十八个岛屿而得名。来到千岛湖的第二天,我们坐在游船上,一眼望去,岛上一片新绿,只有寥寥无几的小屋。不一会儿,我们到了第一座岛——龙山岛。游完了第一个岛,我们接着去梅峰岛。梅峰岛是爬山的好去处,虽然有缆车,我们还是选择了登山上去,整座山既矮又平,但是路程却不少。我一路遥遥领先,走得腰酸背痛、大汗淋漓,汗珠不断地往外冒,到了山顶,从山顶往远处眺望,青山绿水,一个个小岛像是从水里冒出来的,横七竖八的不计其数,湖面的美,不能用语言来形容了。离开梅峰岛,我们来到了渔乐岛。在这个岛上,我们观看了来自世界各地艺人的表演,看到了蟒蛇威武的姿势,还看到了成千上万条锦鱼……

千岛湖是杭州一颗璀璨的明珠,让我流连忘返!

玩转水世界

镇明中心小学实验校区202班 陈宜芊

放暑假的第二天,阿姨就带我和表弟、外公外婆去杭州的“东方水世界”玩了。

水世界里的各种设备都是和水有关的。我们穿着游泳衣先来到了最刺激最好玩的“水上冲浪”。我们先踩着楼梯爬上去,然后我和表弟小心翼翼地爬上滑梯,滑下滑梯,下面是一个巨大的充气板,一踩,就冲了下去,溅得我表弟像两只“落汤鸡”。

然后我们把脸上的水抹干,套上游泳圈来到了一个游泳池,跟表弟一起玩起了打水仗。最后我们在水世界还看了5D电影,要不是外婆催促,我们还想玩到晚上。

水世界让我感到前所未有的清凉和刺激!明年夏天还要去玩。 指导老师：沈慧华

卖西瓜的老奶奶

鄞州德培小学402班 孙旭

今年暑假,我看到了一件痛心的事,这件事深深地印在我的脑海中使我不能平静下来。

这天,我同妈妈一起去菜市场买菜,忽然听见一片喧闹声,便挤过去看看,原来那儿坐着一个年过60的老太太在卖瓜,旁边有两个小伙子,只听两个小伙子说:“大家不要买这个老奶奶的瓜,她的瓜外表好,里面可是空心的,不好吃。”“才不是呢!”老太太闻声说道,“我卖了几十年的瓜,从来没有卖过坏瓜。”一位阿姨说道:“我每次都买她的瓜,她的瓜甜极了。”小伙子气急败坏,打翻了老太太的铺子,之后,有人出主意把瓜切开看看,说完,老太太便毫不犹豫的打开一个瓜,瓜真好,红肉黑子,尝一口,甜极了。两个小伙子便走开了。事后,我想:那两个年轻人也太坏了吧,居然盲目砸人家的铺子,真可耻,小伙子仗着自己年轻欺负老人,难道他们没听过一句古语吗?“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。”希望那两个小伙子能改邪归正。

第一次买西瓜

宁波东海实验学校201班 沈子寒

暑假的一个傍晚,我和妈妈散步回来,我有点口干舌燥真想吃西瓜呀!妈妈给我两张20元的钱,让我自己去买西瓜,同时教了我很多买瓜“策略”,好像对我第一次独立去买瓜特不放心。

我一个人来到了小区门口的“艾尚鲜水果”店,我先说:“老板,我要买一个好一点的西瓜。”老板敲了敲西瓜说:“这个声音大的就是好西瓜。”然后老板把西瓜放到秤盘上,我看到显示器上是“19.00”,就拿出一张20元的钱给他,他找我1元。

我提着西瓜回到家已经满头大汗了,迫不及待地让妈妈把瓜切开,一尝,果然甜!而妈妈一边夸西瓜甜一边在不断地问我是怎么买的,哈哈,我用了自己的“策略”。

游宁波科技馆

鄞州五乡中心小学502班 韩琪

“哇塞!”当我们看到宁波科技馆宏伟的白色球状外型时,同学们不约而同地发出了感叹。我更是兴奋不已!

在大厅等待时我们小组达成了共识,直冲三楼的“人与大脑”体验厅。其中测反应力的游戏可有操作性了:在极短时间内,用手拍灭亮起的绿灯,以一分钟拍灭的绿灯数量来衡量反应能力,当出手慢时,绿灯就自动熄灭了。我第一次玩输得惨不忍睹,尽管精力高度集中,还是措手不及,顾此失彼。于是全组人员齐心协力,各管旗下,才算拿了高分。

最惊险刺激的是走“镜子”迷宫游戏了,进入迷宫就像做梦一样,四面都是镜子,到处是人影,看得眼花缭乱。幸亏林妍娜有经验,一路拉着我“过关斩将”,总算找到出口。还没适应过来,就听别人说我同桌不见了。完了,她肯定迷路了!发动组员把迷迷糊糊的她找回来,你看她还一个劲地傻笑呢。镜子万花筒的效果魔力好大呀。

一天的参观体验很快过去了。我只参观了两个展厅,一边看一边玩,不知不觉我的知识库又增加好多知识。科技馆真是博学天地啊! 指导老师：徐波

看电影

鄞州邱隘实验小学202班 陈羽萱

晚上,我们一家人去文化广场看了电影《神笔马良》。电影中的马良是个喜欢画画但又调皮捣蛋的孩子。有一天,一位大将军来到村庄要赶走所有的村民挖掘金矿。天上的神仙得知后给了马良一支神笔,马良得到神笔后,画出了一组同伴帮助他一起度过困难保卫家乡。他用神笔帮助村民解决了许多问题,同时也在大家的帮助下,勇敢的马良成功保卫了家园并且打败了贪婪的大将军。

看完电影我也好希望能拥有一支神笔,不但可以实现自己的愿望,还可以帮助更多需要帮助的人。 指导老师：张艳华